

中国共产党西昌市第九届委员会第四次全体会议

【专题报道】

■主编沈毅 责编尹晓寒 校对翁姑几几

2019年1月11日 星期五

中共西昌市委宣传部策划

南宁片区分会场

同心同德促跨越
尽心尽责献良策

1月10日下午,中共西昌市第九届委员会第四次全体会议举行分组讨论。与会人员围绕《市委常委工作报告(讨论稿)》、《关于加强综合交通建设推动交通强市的意见(讨论稿)》、《开展规范城乡建设秩序大排查大清理大整治专项行动的实施意见(讨论稿)》、《中国共产党西昌市第九届委员会第四次全体会议公报(讨论稿)》谈感想、谈打算、谈部署,畅所欲言。

那么,委员们都在会上讨论些什么?对西昌未来发展又有哪一些期待和建议?委员们纷纷结合自己的工作实际建言献策。

在南宁片区讨论组上,大家说得最多的是:目标催人奋进,唯有撸起袖子加油干,以本次全会为新起点,奋发有力、奋勇争先,把宏伟蓝图变成美好现实。

听报告议发展
信心满怀鼓干劲

分组讨论会上,委员们认为,报告提出了西昌市2018年全市经济社会主要的发展情况,大家对新一年的工作充满信心。

“今天讨论的报告中有2个意见具有很强的前瞻性、针对性和可操作性,为我们描绘了全市经济社会科学发展、跨越发展的宏伟蓝图。同时这充分体现了市政府致力推进全市经济社会又好又快发展的坚强决心,体现了对人民群众高度负责的精神。我们要认真学习领会,全面贯彻落实。”分组讨论会上,大家都这样认为。

“今年的全委会感触很深,2018年市委市政府做了大量的工作,成绩显著。”西昌市人力资源和社会保障局局长刘腾云说:“从报告中也读出了高、大、实。具体来说,就是站位高,站在了新时代;通篇围绕了大时代、大发展、大手笔、大作为;目标实、措施实、责任实。”

乱修滥建该制止
“断头路”要打通

“城乡环境综合治理是‘时不待我’的一项工作。”西昌市司法局局长袁勇说道,随着城市建设步伐日益加快,在土地上出现乱修滥建的现象也逐渐突出,不仅造成社会资源的极大浪费,制约地区经济健康发展,也给群众生命财产安全和社会和谐安定埋下了安全隐患。

“现在西昌很多楼盘的房顶都有违规搭建,而很多村民也都抱有‘修房子能发财’、‘法不责众’、‘国家把土地分给我,我想修住房就修住房’的错误观点,在未经批准的情况下擅自建房。长期以来,群众思想觉悟差,监管难度高,执法压力大,对乱修滥建的拆除加大了难度。”

袁勇建议,在推动城乡环境综合治理时,要统一思想,给予乡镇充足的后勤保障。“因为在这项工作推动的过程中,不仅涉及老百姓,还涉及公职人员,而乡镇又是该项工作‘冲锋陷阵’的排头兵,如果在开展工作前能够通过大规模的宣传来进一步统一镇(乡)、村、组工作人员的思想,坚定他们的信心,并给予乡镇足够的财力、物力的充足保障,那么,这项工作的开展也许会达到事半功倍的效果。”

“一尺未通,万丈闲置”,西昌城区的‘断头路’因为种种原因未能完全贯通,成为了城市交通中的‘隐疾’,影响周边市民的出行。”西昌市教育局局长罗荣认为《关于加强综合交通建设推动交通强市的意见》提得很好。

为了打通城区的“断头路”,西昌相关部门将围绕西昌城区交通拥堵节点,计划加快构建“六横七纵”、“三隧八桥”的城市主骨架。

“打通断头路,不仅直接关系到市民的出行权益,更影响区域建设和发展。”分组讨论会上,罗荣表示,“今年作为西昌市的交通建设年,断头路建设的目的在于打破交通壁垒,变断为通,是落实民生发展的重要内容。作为教育局而言,我们也会集结社会力量和广大群众共同参与交通建设的良好氛围当中。”

文/图 本报记者 江滢



南宁片区讨论中,委员们积极建言献策。



巴汝片区分组讨论会场气氛热烈。

巴汝片区分会场

开拓了思路
鼓舞了干劲
凝聚了共识

1月10日,中共西昌市第九届委员会第四次全体会议召开。在全会分组讨论上,巴汝片区成员组织讨论了市委书记李俊所作的《市委常委工作报告(讨论稿)》、《关于加强综合交通建设推动交通强市的意见(讨论稿)》、《开展规范城乡建设秩序大排查大清理大整治专项行动的实施意见(讨论稿)》、《中国共产党西昌市第九届委员会第四次全体会议公报(讨论稿)》。

巴汝片区分组讨论会场气氛热烈,大家结合工作实际谈对全会精神感受,围绕全市经济社会发展大局,交通建设推动交通强市、开展规范城乡建设秩序大排查大清理大整治、脱贫攻坚、基础设施建设、生态环境保护等方面进行了踊跃发言,并提出了具体的建议和意见。

市委书记李俊参加巴汝片区分组讨论,市领导唐云、余勇、刘学强、宋军,及市级相关部门单位、学校、医院、企业、乡镇负责人参加。

在分组讨论中,市政协主席唐云认为,全会报告站位高,理论性强,是对市委2018年工作客观反映,令人振奋,增添了进一步工作的激情。关于交通建设推动交通强市和开展规范城乡建设秩序大排查大清理大整治两个文件,完全赞同。

市委副书记余勇表示,全会报告全面客观、路径清晰,充分体现了政治性、时代性、引领性、实效性和操作性。他希望与会成员认真讨论和学习,并结合自身工作实际提出建设性意见和建议。

讨论中,大家一致认为,全会报告鼓舞人心、催人奋进、客观全面、实事求是。报告真实反映了全市人民的共同愿望,符合西昌的发展实际。

关于加强综合交通建设推动交通强市和开展规范城乡建

设秩序大排查大清理大整治专项行动,充分体现了市委从全局高度准确把握高质量发展的力量源,着力打造西昌核心引擎的坚定决心。

精准扶贫、精准脱贫,持续不断改善民生,提高老百姓的幸福满意度,也是巴汝片区分组讨论成员关注的热门话题。

如何持续推进和巩固巴汝片区各乡的脱贫攻坚工作,坚决打赢脱贫攻坚战,让老百姓享受到全市发展红利,大家围绕基础设施建设、产业发展、村集体经济建设等方面,举实例、想办法、出主意,纷纷建真言。

作为巴汝片区分组讨论的召集人,巴汝乡党委书记沙志忠认为,全会报告中关于始终把脱贫攻坚作为最大的政治责任、最大的民生工程、最大的发展机遇,确保到2020年同全国一道进入全面小康社会,及认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚定走生态优先、绿色发展之路。这既是压力又是动力,我们将夯实目标责任,以超常规的工作力度,真正把脱贫目标任务不打折扣落到实处。

巴汝片区分组讨论另一位召集人,马鞍山乡党委书记米煌说,不让一个老乡掉队,是全面建成小康社会的必然要求。听了全会报告之后感觉很受鼓舞,倍感振奋。就认真学习领会好报告精神,深读细研,聚焦深入解放思想,聚力产业项目建设、乡村道路建设、脱贫攻坚等谈了想法和建议。

通过分组讨论,大家进一步开拓了思路,鼓舞了干劲,凝聚了共识。大家均表示,将以此次全会为全新起点,在2019年的工作中,全面落实部署市委决策部署,锐意进取,埋头苦干,为决胜全面小康、早日建成现代化生态田园新西昌而努力奋斗!

文/图 本报记者 王维华